

Numero                di Repertorio

Numero               di Raccolta

ATTO COSTITUTIVO

della "                                                          "

- - - - - - - - - - - - - 

REPUBBLICA ITALIANA

- - - - - - - - - - - - - 

L'anno 2021, il giorno … … … del mese di aprile in NAPOLI, via                            civico              numero                        interno                        .

Innanzi a me Dottor                                       , Notaio in NAPOLI iscritto nel Ruolo dei Distretti Notarili Riuniti di … … …, 

sono comparsi i Signori:

nome: 
cognome: 
nato a: 
il giorno:
cittadino: 
residente in: 
codice fiscale:  
professione: 
nome: 
cognome: 

nato a: 
il giorno: 
cittadino: 
residente in: 
codice fiscale: 
professione:  
nome: 

cognome:
nato a: 

il giorno: 

cittadino:
residente in: 

codice fiscale: 

professione: 

Detti comparenti, cittadini italiani come mi dichiarano, della cui identità personale io Notaro sono certo,

convengono e stipulano quanto segue:

1) E' costituita con sede in Napoli una società a responsabilità limitata, sotto la denominazione:

"*************** S.R.L."
2) L'indirizzo della società è in .
3) La Società è retta dal presente atto costitutivo, di cui fa parte integrante e sostanziale lo Statuto, contenente oltre le norme relative al funzionamento della Società, le indicazioni di cui all'articolo 2463 Codice Civile, che si allega al presente atto sotto la lettera "A", previa lettura da me Notaro datane ai comparenti e previa vidimazione fattane dagli stessi e da me Notaro.

4) La società ha per oggetto lo sviluppo, la produzione e la commercializzazione di prodotti o servizi innovativi ad alto valore tecnologico, come meglio specificato nello statuto di seguito riportato.

5) Gli esercizi sociali si chiuderanno al 31 Dicembre di ogni anno e il primo esercizio si chiuderà il 31 Dicembre  2021.
6) La durata della società è indicata nello statuto.

6) Il capitale sociale è stabilito in Euro 10.000,00 e viene sottoscritto dai soci come segue:
Il ******* per cento del suddetto capitale è stato versato alla Banca … … …
 in data … … …, come da ricevuta che i comparenti mi esibiscono.

9) AMMINISTRAZIONE.

La società sarà amministrata:
da un consiglio di amministrazione composto da n. 3 a n. 5 membri, nelle persone dei sigg.ri: 

nome: 

cognome: 

nato a: 

il giorno: 

cittadino: 

residente in: 

codice fiscale: 

professione:  

nome: 

cognome: 

nato a: 

il giorno: 

cittadino: 

residente in: 

codice fiscale: 

professione:  

10) I comparenti dichiarano che le spese per la costituzione della Società ammontano presuntivamente ad Euro **************
Le spese e tasse relative al presente atto, che sono stimate in euro *************** sono a carico della società.
I comparenti danno atto di essere stati da me Notaro informati ai sensi dell'articolo 13, Decreto Legislativo 30 Giugno 2003 N. 196 (codice in materia di protezione dei dati personali) e di voler consentire, come autorizzano, l'intero trattamento dei dati personali per tutti i fini di legge, le comunicazioni a tutti gli Uffici competenti e la conservazione dei dati, rinunziando a qualsiasi tutela del segreto professionale.

Richiesto io Notaro ho ricevuto il presente atto che ho letto ai comparenti i quali lo approvano e lo confermano, e con me Notaro lo sottoscrivono alle ore 

Occupa tre facciate di un foglio scritto da persona di mia fiducia 

===============================================================================

Allegato "A" all'atto N.                    Rep. -- N.                         Racc.

STATUTO

Denominazione - Sede - Durata - Oggetto

Art. 1 - E' costituita una Società sotto la denominazione:

"************************* ".

Art. 2 - La Società ha sede nel Comune di Napoli, all'indirizzo risultante dall'apposita iscrizione eseguita presso il registro delle Imprese a sensi dell'art. 111-ter delle disposizioni di attuazione del Codice Civile.
L'Organo Amministrativo ha facoltà di istituire e di sopprimere ovunque unità locali operative (ad esempio succursali, filiali od uffici amministrativi senza stabile rappresentanza), ovvero di trasferire la sede sociale e la sede secondaria nell'ambito del Comune sopraindicato; spetta invece ai soci decidere il trasferimento della sede in Comune diverso da quello sopraindicato.

Art. 3 - La durata della Società è a tempo indeterminato.

Essa potrà essere sciolta con delibera Assembleare.

Art. 4 - La Società ha per oggetto le seguenti attività:

La società ha per oggetto lo sviluppo, la sperimentazione, la produzione, la fornitura, la distribuzione e la commercializzazione di beni e/o servizi innovativi ad alto valore tecnologico, realizzati in proprio e/o avvalendosi di terzi, e più specificamente:
SISTEMI SENSORIALI E METODOLOGIE INTELLIGENTI/SMART PER IL MONITORAGGIO, IL CONTROLLO, L’AUTOMAZIONE IL FUNZIONAMENTO OTTIMALE DEI SISTEMI E DEI PROCESSI DI LAVORAZIONE MANIFATTURIERA, ANCHE BASATI SU APPLICAZIONI DI CLOUD MANUFACTURING REALIZZATE ATTRAVERSO SISTEMI CIBER-FISICI (CYBER-PHYSICAL SYSTEMS) CHE MEDIANTE LA TECNOLOGIA DI INTERNET DELLE COSE (INTERNET OF THINGS) SIANO IN GRADO DI FORNIRE SERVIZI SU RICHIESTA ALLE AZIENDE DELLA PRODUZIONE MANIFATTURIERA DI PARTI DISCRETE, DELL’INDUSTRIA DI PROCESSO, DELLE FONTI ENERGETICHE RINNOVABILI E DELLA FILIERA AGROALIMENTARE, UTILIZZANDO TECNOLOGIE E SISTEMI INNOVATIVI PER LA REALIZZAZIONE DELLA FABBRICA INTELLIGENTE (SMART FACTORY) NEL QUADRO DELL’INDUSTRIA 4.0 (INDUSTRY 4.0).

In quanto società spin-off accademica, la società **************** nasce dall'attività di ricerca svolta presso il Dipartimento di ************************* dell’Università degli Studi di Napoli Federico II, con lo scopo di studiare, caratterizzare e sviluppare processi, macchinari e sistemi produttivi innovativi nell’ambito della tecnologia meccanica e più in generale nel settore dell’ingegneria meccatronica per la realizzazione di prodotti dalla loro concezione, alla produzione e all’eventuale riciclo e riutilizzo, impiegando tecnologie e sistemi avanzati largamente basati sulle tecnologie abilitanti chiave della quarta rivoluzione industriale (Industria 4.0) tese alla realizzazione della Fabbrica Intelligente (Smart Factory), inclusa la nuova frontiera della trasformazione biologica del manifatturiero (Biological Transformation in Manufacturing), al fine di rispondere pienamente alle esigenze crescenti di competitività e sostenibilità a livello globale.
La società ha pertanto per oggetto principale lo sviluppo, la sperimentazione, la produzione, la fornitura, la distribuzione e la commercializzazione di beni, quali prodotti, dispositivi, strumentazioni, macchinari, processi e sistemi, e di servizi innovativi ad alto valore aggiunto, quali il monitoraggio, il controllo, l’operazione e l’automazione dei sistemi e dei processi di lavorazione, realizzati in proprio e/o avvalendosi di terzi, basati sullo sviluppo e l’implementazione di sistemi sensoriali e relative metodologie intelligenti/smart, anche tramite le applicazioni di tecnologie abilitanti chiave della quarta rivoluzione industriale (Industria 4.0), quali gli approcci di cloud manufacturing realizzati mediante l’implementazione di sistemi ciber-fisici integrati (Cyber-Physical Systems) che attraverso la tecnologia dell’internet delle cose (Internet of Things) siano in grado di fornire servizi su richiesta, a favore delle aziende dei settori della produzione di parti discrete, dell’industria di processo, delle fonti energetiche rinnovabili e della filiera agroalimentare, nonché lo svolgimento delle attività collegate di divulgazione, pubblicizzazione, formazione e trasferimento tecnologico.
Di conseguenza, i succitati prodotti/servizi offerti dalla società sono finalizzati allo sviluppo di processi e sistemi innovativi per la trasformazione a livello macro e micro dei prodotti, costituiti da materiali tradizionali e innovativi, che vanno dalla fabbricazione, alle giunzioni, agli assemblaggi, ai controlli, allo smaltimento, al riciclo; alla caratterizzazione meccanica, tecnologica e strutturale dei materiali trasformati; alle metodologie e strumenti per lo sviluppo dei prodotti quali le fabbricazioni additive e l’ingegneria inversa; alle metodologie e strumenti per la progettazione, l’automazione e il monitoraggio dei processi, dei macchinari e dei sistemi di trasformazione; alla progettazione integrata prodotto-processo-sistema produttivo; alla programmazione, gestione, automazione, logistica, monitoraggio e controllo dei sistemi di produzione, assemblaggio, controllo, riciclo; alla metrologia industriale, collaudo senza contatto di prodotti e attrezzature di produzione, gestione della qualità, del risparmio energetico e della salvaguardia dell'ambiente nell'ottica dello sviluppo sostenibile.
La società potrà inoltre svolgere le attività riportate nel seguito:

· lo sviluppo, la produzione e la commercializzazione di sensori, attuatori, sistemi sensoriali e relative metodologie intelligenti/smart per il monitoraggio e il controllo dei sistemi e dei processi di lavorazione per le industrie manifatturiere di parti discrete, di processo, delle fonti energetiche rinnovabili e della filiera agroalimentare;

· lo sviluppo, la produzione, la commercializzazione, l’istallazione e la manutenzione di sistemi, impianti e processi innovativi, in proprio e/o per conto di terzi, per le industrie manifatturiere di parti discrete, di processo, delle fonti energetiche rinnovabili e della filiera agroalimentare;

· lo sviluppo, la produzione e la commercializzazione di soluzioni hardware e software, e di dispositivi di Information & Communication Technology (ICT), nonché di rivendita di componentistica meccatronica e industriale;

· lo sviluppo, la produzione e la commercializzazione di hardware open source, di piattaforme online, di applicazioni mobili, di servizi informatici e telematici, e di altri strumenti web;

· lo sviluppo, la produzione e la commercializzazione di soluzioni hardware e software negli ambiti dei sistemi di ICT, Internet delle Cose (Internet of Things) e Internet Industriale (Industrial Internet) per il collegamento di macchinari, robot, dispositivi, strumentazioni, operatori umani, semilavorati, prodotti, attrezzi, utensili, servizi e sistemi che, dotati di sensori e attuatori, realizzano la creazione di reti intelligenti (Intelligent Networks) lungo l’intera catena della creazione del valore;

· lo sviluppo, la produzione e la commercializzazione di Sistemi Cyber Fisici (Cyber-Physical Systems) che, integrati con la tecnologie dell’Internet delle Cose, sono in grado di fornire alle aziende servizi di Cloud Computing su richiesta (Cloud Manufacturing);

· lo sviluppo, la realizzazione e la commercializzazione di modelli di simulazione di processi e sistemi, modelli di ingegneria inversa (Reverse Engineering) e modelli digitali, approntati anche mediante tecnologie di Gemello Digitale (Digital Twin) e Impronta Digitale (Digital Shadow), ai fini della realizzazione della Fabbrica Digitale (Digital Factory) e della Fabbrica Intelligente (Smart Factory).
· lo sviluppo, la produzione e la commercializzazione di Big Data Platform, ovvero piattaforme per l’acquisizione mediante sistemi sensoriali onchè per la gestione e l’analisi aggregata di Grandi Basi di Dati (Big Data and Analytics) mediante tecniche e metodi analitici avanzati e non convenzionali per l’estrazione di valore/conoscenza sui processi e sistemi di lavorazione e le conseguenti azioni per la presa di decisioni intelligenti. 

· lo sviluppo, la realizzazione e la commercializzazione di software con utilizzo di algoritmi, metodologie e sistemi di Intelligenza Artificiale (Artificial Intelligence), Apprendimento Automatico (Machine Learning) e Apprendimento Profondo (Deep Learning) che, attraverso l’acquisizione di dati mediante sistemi sensoriali,  permettono alle macchine e ai computer di imitare l’intelligenza umana per la presa di decisioni intelligenti in piena autonomia ai fini dell’ottimizzazione dei processi e l’adattamento e dei sistemi ai cambiamenti delle condizioni operative;

· le attività di progettazione, anche personalizzata, nonché di produzione e di vendita o noleggio di sistemi implementanti le sopracitate tecnologie innovative;

· lo sviluppo, la produzione e la commercializzazione di servizi di promozione e di pubblicità nelle diverse forme e modalità consentite dalla legge, compresi banner, web link e altre forme di web marketing;

· la raccolta, l’elaborazione, la pubblicazione e la vendita di informazioni relative all’attività e ai comportamenti degli utenti;

La società potrà quindi svolgere, direttamente o indirettamente, tutte le attività connesse o necessarie al conseguimento dell’oggetto sociale tra cui anche le attività di consulenza, di ricerca e sviluppo, di analisi e studio, di prove e sperimentazioni, di realizzazione di programmi di formazione, di assistenza tecnica nonché di informazione e divulgazione, queste ultime attraverso il ricorso ai canali d’informazione, alla pubblicazione di attività editoriali e culturali, all’organizzazione e partecipazione a eventi, mostre, fiere e convegni scientifici.

Infine, la società potrà anche svolgere le seguenti attività:

· organizzare e/o gestire mostre, convegni, incontri, seminari, corsi di educazione, programmi di formazione professionale e specialistica, anche per la creazione e formazione di nuove professionalità nei settori di pertinenza; nell’ambito di tali attività, potrà organizzare e/o gestire, in proprio o con la collaborazione di terzi, servizi di viaggio e soggiorno nonché servizi di ristorazione, catering e banqueting e somministrare alimenti e bevande;

· partecipare, a livello internazionale, europeo, nazionale, interregionale, regionale e territoriale, ad altre società di capitale, cooperative e/o consorzi di qualsiasi genere e grado con interessi simili;

· favorire l'aggiornamento culturale e professionale dei soci e dei dipendenti per migliorare la loro qualificazione e competenza;

· svolgere in proprio e per conto di terzi, a titolo divulgativo, attività editoriali e culturali in Italia e all’estero, ovvero pubblicare libri, riviste, articoli, bollettini, opuscoli, audiovisivi, atti di convegni, di seminari, di studi e di ricerca e materiale didattico e di formazione;

· per il raggiungimento delle proprie finalità, la Società potrà stipulare convenzioni con pubbliche amministrazioni e operatori privati residenti sia in Italia sia all'estero; per il conseguimento degli scopi societari, la società potrà anche richiedere contributi e finanziamenti, partecipando anche a bandi, erogati sia dallo Stato sia da Enti internazionali, comunitari, regionali, provinciali e comunali sia da associazioni di categoria sia da privati;

· realizzare, promuovere, coordinare, divulgare e commercializzare, in proprio o con l’ausilio di terzi, specifici progetti di innovazione tecnologica nel campo delle industrie manifatturiere di parti discrete, di processo, delle fonti energetiche rinnovabili e della filiera agroalimentare;

· nei settori di cui ai punti precedenti, sviluppare progetti di ricerca, attività di consulenza, programmi di trasferimento tecnologico e di analisi dei fabbisogni formativi, promuovendo ed erogando programmi di formazione per la valorizzazione delle competenze e delle conoscenze professionali; ciò anche al fine di facilitare l’inserimento nel mercato del lavoro attraverso percorsi formativi altamente specializzati funzionali al trasferimento di competenze avanzate sulle tecnologie abilitanti chiave, e di rafforzare la competitività industriale tenendo sempre presenti la sostenibilità ecologica, il risparmio energetico e la tutela e la salvaguardia dell’ambiente;

· compiere qualsiasi operazione industriale, commerciale finanziaria, mobiliare e immobiliare, purché in via strettamente strumentale al miglior conseguimento dell’oggetto sociale e mai rivolta al pubblico, anche al fine di investimento di capitali e di riserve, con esclusione di ogni attività di intermediazione mobiliare  di raccolta del risparmio e comunque nel rispetto dei limiti di legge. Potrà assumere cointeressenze, quote e/o partecipazioni, anche azionarie, in società aventi finalità analoghe, complementari o affini alle proprie. Anche le predette operazioni dovranno essere finalizzate esclusivamente alla migliore realizzazione dell’oggetto sociale, con carattere di non prevalenza, non dirette al pubblico e sempre nel rispetto dei limiti di legge;

· assumere e cedere partecipazioni e interessenze in società, imprese, consorzi e associazioni, sia in Italia sia all’estero, qualunque ne sia l’oggetto, sia direttamente sia indirettamente, sotto qualsiasi forma e per qualsiasi misura, e potrà costituire e liquidare gli stessi soggetti sopra indicati, nonché esercitarne il coordinamento tecnico-finanziario. Potrà inoltre rilasciare fideiussioni e altre garanzie in genere, anche reali, purché direttamente connesse con l’oggetto sociale.

Capitale - Partecipazioni sociali

Art. 5 - Il capitale sociale è pari a euro 10.000,00 ed è diviso in quote ai sensi dell’art. 2468 del codice civile, e potrà essere aumentato per deliberazione dell'assemblea.

Si pattuisce espressamente che i conferimenti di capitale sociale possono essere costituiti da ogni elemento suscettibile di valutazione economica ai sensi dell'articolo 2.464 del Codice Civile, anche diversi dal denaro.

In caso di aumento di capitale le partecipazioni di nuova emissione saranno riservate in opzione ai soci in proporzione di quelle rispettivamente possedute, fatte salve le eccezioni di cui all'art.2441 del Codice Civile.

Art. 6 - I diritti sociali spettano ai soci in misura proporzionale alla partecipazione da ciascuno posseduta. Tale statuizione può essere derogata nel caso in cui sia stata decisa l’emissione delle particolari categorie di quote previste, per le start-up innovative, dall’art. 26 del decreto-legge 179/2012.
I versamenti sulle partecipazioni saranno effettuati a norma di legge dai soci nei modi e termini stabiliti dall'Amministratore Unico o dal Consiglio di Amministrazione.

A carico del socio che ritardasse il pagamento decorrerà sulle somme dovute l'interesse annuo del 3% (tre per cento) in più del saggio ufficiale di sconto.

La società non è soggetta, ai sensi dell’art. 26, comma 6, del decreto-legge 179/2012, al divieto di operazioni sulle proprie partecipazioni previsto dall’art. 2474 del codice civile, purché tali operazioni siano compiute in attuazione di piani di incentivazione che prevedano l’assegnazione di quote di partecipazione a dipendenti, collaboratori o componenti dell’organo amministrativo, prestatori di opera e servizi anche professionali.
Art. 7 - Le partecipazioni sono liberamente trasferibili per atto tra vivi ed a causa di morte, ai discendenti in linea retta, al coniuge ed ai genitori del socio alienante.

Il Socio che intenda cedere la propria partecipazione a terzi, dovrà offrire in vendita a tutti gli altri Soci la partecipazione medesima, specificandone il nominativo dell'acquirente, il prezzo e le altre condizioni concordate mediante comunicazione da inviarsi a mezzo raccomandata con ricevuta di ritorno.

Ai Soci destinatari dell'offerta competerà il diritto di prelazione in proporzione alla partecipazione posseduta.

Tale diritto dovrà esercitarsi, a pena di decadenza, mediante invio entro e non oltre trenta giorni dal ricevimento dell'offerta di cui sopra di raccomandata con ricevuta di ritorno.

Nella comunicazione di accettazione potrà anche precisarsi la volontà di esercitare la prelazione per la quota di competenza di altri Soci, per il caso in cui costoro non esercitino la prelazione.

Qualora tale volontà sia espressa da più di un Socio, ognuno di essi avrà diritto ad esercitare la prelazione in proporzione alla partecipazione posseduta.

In caso di successione a causa di morte a favore di soggetti diversi da quelli indicati nel primo capoverso del presente articolo, i soci superstiti avranno opzione per l'acquisto della quota per il corrispettivo che sarà determinato da perito scelto di comune accordo, ed in difetto (decorsi trenta giorni dall'intimazione rivolta alla controparte e contenente il nome proposto) dal Presidente del Tribunale della Circoscrizione ove ha sede la Società, adito ad istanza della parte più diligente. 

I soci superstiti dovranno formulare l'offerta di acquisto entro tre mesi dalla notizia della morte, comunicata dagli eredi o legatari al Consiglio di Amministrazione.

Qualora le prelazioni sopracitate non vengano esercitate, le partecipazioni saranno acquisite dai soggetti individuati dal dante causa.

Assemblee

Art. 8 - Le assemblee, ordinaria e straordinaria, legalmente convocate e regolarmente costituite, rappresentano l'universalità dei soci e le loro deliberazioni, prese in conformità della legge e del presente statuto, obbligano tutti i soci, compresi gli assenti, i dissenzienti ed i loro aventi causa, salvo il disposto dell'art. 2473 C.C.

Art. 9 - L'assemblea è convocata nella sede sociale o nel luogo, purché in Italia, che sarà indicato nell'avviso di convocazione da spedirsi ai soci almeno otto giorni prima dell'adunanza nei modi di legge.

L'avviso potrà essere redatto anche su qualsiasi supporto, cartaceo o magnetico, inviato per posta, telefax o posta elettronica, e potrà essere spedito con qualsiasi sistema di comunicazione tale da garantire la prova dell'avvenuto ricevimento da parte del socio.

L'avviso potrà contenere anche le modalità di riunione di una assemblea di seconda convocazione per il caso che la prima andasse deserta.

Saranno tuttavia valide anche le assemblee non convocate come sopra, qualora vi sia rappresentato l'intero capitale sociale e tutti gli Amministratori e tutti i Sindaci, se nominati, saranno presenti o informati e nessuno si opporrà alla trattazione dell'argomento.

L’assemblea può svolgersi in fase di convocazione, anche con gli intervenuti dislocati in più luoghi, audio e video collegati, a condizione che sia rispettato il metodo collegiale. In tali casi la riunione si intende svolta nel luogo in cui si trova il presidente.
L'Assemblea ordinaria deve essere convocata almeno una volta all'anno, entro centoventi giorni dalla chiusura dell'esercizio sociale, o entro centottanta giorni, qualora particolari esigenze della Società lo richiedano.

Le assemblee ordinaria e straordinaria tanto in prima che in seconda convocazione, sono regolarmente costituite e deliberano validamente con le maggioranze di cui all'art. 2479 bis del Codice Civile.

Le deliberazioni dell'assemblea sono fatte constare da verbale firmato dal Presidente dell'Assemblea e dal Segretario, salvo i casi in cui l'intervento del Notaro è prescritto dalla legge o venga richiesto dal Presidente dell'Assemblea.

Art. 10 - Hanno diritto di intervenire all'Assemblea i soci i cui diritti acquisiti sulle partecipazioni siano stati depositati presso il Registro Imprese alla data dell'Assemblea.

Ogni socio avente diritto di intervenire all'assemblea, può mediante delega scritta, farsi rappresentare da un mandatario anche non socio, nel rispetto della normativa vigente.

Art. 11 - L'assemblea è presieduta dal Presidente del Consiglio di Amministrazione o dall'Amministratore Unico o, in caso di suo impedimento o di sua assenza, da altra persona designata dall'assemblea stessa tra i presenti.

Le decisioni dell’assemblea dei soci devono constare da verbale redatto senza ritardo e sottoscritto dal presidente e, se del caso, dal notaio. Il verbale deve indicare:

i) la data dell’assemblea;
ii) anche in allegato, l’identità dei partecipanti e il capitale rappresentato da ciascuno;
iii) le modalità e il risultato delle votazioni, consentendo, anche per allegato, l’identificazione dei
voti favorevoli, astenuti o dissenzienti.

Nel verbale devono essere riassunte, su richiesta dei soci, le loro dichiarazioni pertinenti all’ordine del giorno.
Il verbale deve essere trascritto tempestivamente a cura degli amministratori nel libro delle decisioni dei soci, ai sensi dell’art. 2478 del codice civile.
Amministrazione

Art. 12 - La Società è amministrata alternativamente, in forza di quanto stabilito dai soci all'atto della nomina, dai seguenti organi composti da persone  scelte anche tra i non soci:

- da un Consiglio di Amministrazione composto da tre a cinque membri.
La nomina degli amministratori e la scelta del sistema di amministrazione compete ai soci, che decidono a maggioranza assoluta del capitale sociale.
Qualora la società sia amministrata da un Consiglio di Amministrazione e per dimissioni o per altre cause venga a mancare un componente del Consiglio di Amministrazione si applicano le norme di cui all'art.2386 del Codice Civile, in quanto e per quanto compatibili.

Il Consiglio, se a ciò non avrà provveduto l'assemblea, nomina nel proprio seno il Presidente.

Può nominare altresì il Segretario del Consiglio che potrà essere scelto anche al di fuori dei membri del Consiglio stesso, fissandone l'emolumento.

All'organo amministrativo spetterà il rimborso delle spese sostenute per ragione del suo ufficio; nonché, per l'opera prestata a favore della società, potrà spettargli un emolumento o compenso nell'entità fissata dai soci. E' fatta in tutti i casi salva la possibilità per gli amministratori di svolgere gratuitamente il loro incarico.

In caso di nomina di un comitato esecutivo o di consiglieri delegati il loro compenso è stabilito dal Consiglio di Amministrazione al momento della nomina.

Il Consiglio di Amministrazione è convocato nella sede sociale o nel luogo indicato nell’avviso di convocazione, purché in Italia, su richiesta del Presidente e, se nominato, di un amministratore delegato, ogni qualvolta se ne ravvisi la necessità per il buon andamento della Società.

La convocazione dell'Organo Amministrativo è fatta con avviso redatto su qualsiasi supporto, cartaceo o magnetico, e spedito con qualsiasi mezzo di comunicazione che ne garantisca la prova dell'avvenuto ricevimento, almeno cinque giorni prima di quello fissato per l'adunanza e, nel caso d'urgenza, con telegramma o fax o posta elettronica da spedirsi almeno orni prima a ciascun Amministratore e a ciascun Sindaco.

Le adunanze del Consiglio di Amministrazione possono svolgersi, ove lo consenta l’avviso di convocazione, anche con gli intervenuti, diversi dal presidente, dislocati in altri luoghi, rispetto alla sede sociale, purché collegati in modalità audio-video e a condizione che sia rispettato in modo compiuto e corretto il metodo collegiale. In ogni caso la riunione si intende svolta nel luogo in cui sia presente il presidente.
Per la validità delle deliberazioni del Consiglio si richiede la presenza della maggioranza dei suoi membri in carica.

Art. 14 - L'organo amministrativo è investito di ogni più ampio potere di amministrazione della Società, essendo ad esso demandato tutto ciò che per legge o dal presente Statuto non sia inderogabilmente riservato all'assemblea.

Art. 15 - Le deliberazioni del Consiglio di Amministrazione sono prese a sensi dell'articolo 2388 Cod. Civ.

In caso di parità prevale il voto del Presidente.

Esse sono fatte constare su un apposito registro dei verbali e sono sottoscritte dal presidente della riunione e dal segretario.
Rappresentanza legale e firma sociale

Art. 16 - La rappresentanza legale della Società e la firma sociale spettano al Presidente e all'Amministratore o Amministratori Delegati, se nominati, nei limiti delle deleghe loro conferite.

Nel caso di nomina di più amministratori, la rappresentanza legale e la firma sociale spetta agli stessi congiuntamente o disgiuntamente, a seconda del modo in cui sono stati attribuiti i poteri di amministrazione all'atto della nomina.

Recesso del socio e determinazione del valore della partecipazione del recedente

Art. 18 - I soci che recedono dalla società ai sensi degli articoli 2469 e 2473 C.C., hanno diritto di ottenere il rimborso della propria partecipazione in proporzione del patrimonio sociale.

Esso a tal fine è determinato dagli Amministratori tenendo conto dell'eventuale suo valore di mercato al momento della dichiarazione di recesso ed in particolare tenendo conto della situazione patrimoniale della Società, della sua redditività, del valore dei beni da essa posseduti, e di ogni altra circostanza e condizione che viene normalmente tenuta in considerazione ai fini della determinazione del valore di partecipazioni societarie; in caso di disaccordo la determinazione è compiuta tramite relazione giurata di un esperto nominato dal Tribunale su istanza della parte più diligente; si applica in tal caso il primo comma dell'articolo 1349 del Codice Civile.

Il rimborso delle partecipazioni per cui è stato esercitato il diritto di recesso deve essere eseguito entro diciotto mesi dalla comunicazione del medesimo fatta alla Società.

Il rimborso può avvenire anche mediante acquisto da parte degli altri soci proporzionalmente alle loro partecipazioni oppure da parte di un terzo concordemente individuato dai soci medesimi.

In tal caso l'organo amministrativo deve offrire a tutti i soci, senza indugio, l'acquisto della partecipazione del recedente.

Qualora l'acquisto da parte dei soci o di terzo da essi individuato non avvenga, il rimborso è effettuato utilizzando riserve disponibili o in mancanza corrispondentemente riducendo il capitale sociale: in quest'ultimo caso si applica l'articolo 2482 del Codice Civile.

Tuttavia, se a seguito del rimborso della partecipazione del socio receduto da parte della società, il capitale nominale si dovesse ridurre al di sotto del minimo legale, l'organo amministrativo dovrà senza indugio convocare in assemblea i soci superstiti al fine di consentire loro di provvedere, ai conferimenti necessari al fine di ricostituire il capitale sociale ad importo non inferiore al minimo legale ovvero dovranno provvedere alla trasformazione o allo scioglimento della società.

Art. 18.1 Il socio può essere escluso dalla società al verificarsi delle seguenti circostanze, da intendersi quali fattispecie di giusta causa:
- interdizione, inabilitazione, fallimento del socio.

- esercizio di attività concorrente con quella della società.

- cancellazione dall’albo professionale, ove tale iscrizione sia funzionale allo svolgimento dell’attività societaria.

- impossibilità a svolgere una prestazione d’opera o di servizi cui il socio sia obbligato ai sensi dell’art. 2464 del codice civile.

L’esclusione del socio è decisa dall’assemblea dei soci con il voto favorevole dei soci che rappresentino in percentuale i tre/quarti del capitale sociale, non computandosi la quota di partecipazione del socio della cui esclusione si tratta.
Bilancio - Utili

Art. 19 - L'esercizio si chiude al 31 Dicembre di ogni anno.

Gli utili netti risultanti dal bilancio, una volta dedotte le quote da destinare a riserva legale,
non possono essere distribuiti, fino a quando permane l’iscrizione della società nella sezione speciale del registro delle imprese relativa alle start-up innovative. 
Gli utili netti di bilancio saranno ripartiti come segue:

Il 5% (cinque per cento) al fondo di riserva legale sino a che questo non abbia raggiunto il quinto del capitale sociale;

b) il resto secondo le deliberazioni dell'assemblea, nel rispetto delle quote dei soci.

Successivamente il pagamento dei dividendi è effettuato nei modi, luogo e termine stabiliti dall'Amministratore Unico o dal Consiglio di Amministrazione.

I dividendi non riscossi entro il quinquennio dal giorno in cui si rendono esigibili vanno prescritti a favore della Società.
Art. 20 - La Società può acquisire tra i soci fondi a titolo di Finanziamenti da rimborsare agli stessi, nel rispetto della normativa vigente.

Scioglimento e liquidazione

Art. 21 - Addivenendosi in qualsiasi tempo e per qualsiasi causa allo scioglimento della Società, l'assemblea straordinaria delibererà le modalità della liquidazione e nominerà uno o più liquidatori determinandone i poteri.

Clausola compromissoria

Art. 22 - Qualunque controversia fosse per insorgere fra i soci, oppure tra i soci e la società o fra i soci ed aventi causa di un socio e la società, o fra i soci e gli Amministratori, in dipendenza dei rapporti sociali e dei presenti patti, e ciò anche in caso di liquidazione della società, sarà demandata per la sua risoluzione ad un arbitro da nominarsi dal Presidente del Tribunale nella cui circoscrizione ha sede la Società ad istanza della parte più diligente, sentite le altre parti entro 30 (trenta) giorni dalla richiesta.

L'arbitro unico giudicherà in via amichevole e secondo equità ma sempre garantendosi il contraddittorio, in modo del tutto inappellabile e sarà esente da ogni e qualsiasi formalità di procedura salvo quelle tassativamente richieste dalla legge in modo del tutto inderogabile.

La decisione dell'arbitro, vincolerà le parti con gli stessi effetti e la stessa efficacia di un negozio tra loro direttamente stipulato restando di conseguenza escluso l'obbligo del deposito della stessa ai fini della esecutività.

Disposizione generale

Art. 23 - Per quanto non espressamente contemplato nel presente statuto si fa riferimento alle disposizioni contenute nel Codice Civile ed alle leggi speciali in materia.

